

Redacția și Administrația
A R A D

4 Pagini — 2 Lei

J O I 9 Dec. 1937
Anul III. No. 4.

Bulevardul Carol No. 63

Telefon: 11.82

ABONAMENTE: 1 an Lei 160; 6 luni 80
Lei; 3 luni 45 Lei. Pen-
tru instituții și administra-
ții publice Lei 1.000.-

și anunțuri se primesc la Administrația
ziarului

Iniminte



Ziar popular independent
Apare săptămânal

Director:
Ion Jelecuteanu

Manifestul guvernului către Țară

Români!

Majestatea Sa Regele a binevoit să ne reînnoiască Inalta Sa încredere, chemându-ne să ducem mai departe marea operă de consolidare națională ce am început acum patru ani și prin care am așezat țara pe drumul înfloririi și al propășirii.

Restabilind finanțele publice, punând în mișcare toate resorturile economiei noastre, renăscând creditul înăuntru și în afară, înviorând toate ramurile de producție — am reușit fără nici un împrumut străin și fără nici o înstrăinare din patrimoniul Statului, să creăm țării noastre noi mijloace și noi posibilități de dezvoltare. De aceea, putem azi continua într'un ritm mai grăbit opera noastră și putem în același timp pași pe drumul reformelor menite să asigure definitivă consolidare a Statului.

Guvernarea care se deschide în fața noastră va fi, astfel, o guvernare de continuitate dar și o guvernare de înnoire în toate domeniile.

Continuitatea în opera constructivă

Guvernare de continuitate.

Vom continua să consolidăm **ordinea și stabilitatea financiară** și să practicăm aceeași politică de echilibrare bugetară care cheazășuește atât rodnicia muncii și propășirea generală, cât și satisfacerea normală a nevoilor obștești, continuând a asigura îndeplinirea tuturor obligațiilor Statului atât în țară cât și în afară.

Vom continua executarea marelui program de **inarmare a țării** până la complecta lui desăvârșire, făcând din această împlinire cea dintâi datorie a guvernului nostru.

Vom continua cu mijloace sporite și într'un pas accelerat opera de refacere și înzestrare a gospodăriei naționale, introducând spiritul gospodăresc în toate domeniile administrației generale și locale.

Vom continua să întărim **Școala**, pentru dezvoltarea căreia am cerut țării în ultimii ani jertfe fără de precedent și **Biserica** în care am văzut întotdeauna izvorul nesecat de întărire sufletească a poporului nostru.

Vom continua să îndrumăm tineretul în cadrul așezămintelor de disciplină națională, asigurându-i mai departe viitorul printr'o cât mai largă întrebuințare în locurile de muncă și de răspundere.

Vom continua să sporim tot mai mult mijloacele materiale acordate **Sănătății Publice**, desăvârșind astfel programul început cu atâtea rezultate rodnice și având drept principală preocupare igiena și sănătatea rurală.

Vom continua să acordăm **industriei și comerțului** aceeași ocrotire, pentru ca să poată rămâne mai departe factorii generatori de muncă și de avuție în viața economică a țării.

Vom continua să întărim prestigiul și autoritatea **justiției**,



D. I. Gh. Tătărescu
Președintele Consiliului de Miniștri

păstrătoarea supremă a legalității în Stat și să desăvârșim unificarea legislativă. Pentru a pune la îndemâna satelor noastre o justiție rapidă și lesnicioasă, vom reînființa instituția judecătorului ambulant.

Vom continua să acordăm aceeași solitudine provinciilor unite, în acțiunea de ridicare economică, socială și culturală care a constituit și în trecuta noastră guvernare o directivă de permanentă aplicare.

Guvernare de înnoire

O guvernare de continuitate, dar în același timp și o guvernare de înnoire.

Această guvernare va deschide drum reformelor ce se pot înfăptui azi, datorită situației generale financiare menite să urgenzeze procesul consolidării economice și sociale, al înzestrării și al transformărilor reclamate de năzuințele vremurilor ce trăim.

În ordinea economică și socială, reformele guvernului vor avea drept țel ridicarea și înstărirea claselor producătoare și în special a plugărimii și muncitorimii noastre.

Reformele pentru plugărimie

Pentru plugărimie — care s'a bucurat și în trecuta guvernare de atâtea numeroase și rodnice înfăptuiri menite să învieze economia rurală — reformele ce vor fi realizate, vor avea drept scop în primul loc sporirea veniturilor ei prin sporirea veniturilor agriculturii.

Raționalizarea, zootehnicizarea și industrializarea agricolă vor fi preocuparea de căpetenie a guvernului. Un nou program de măsuri sprijinit de mijloace financiare îndestulătoare va asigura desăvârșirea acestor mari transformări întreprinse cu colaborarea tuturor organelor Statului și a tuturor organelor locale.

Un prim credit extraordinar de 1 miliard de lei va fi acordat în anul 1938 pentru începerea executării acestui mare program.

Extinderea, valorificarea și industrializarea **plantelor textile** vor primi însemnătatea unei probleme de căpetenie atât pentru viața agricultorilor cât și pentru viața Statului. Lupta pentru înlocuirea bumbacului, străin și costisitor, prin cânepa, inul și bumbacul românesc va fi dusă până la complecta biruință.

Cooperația și asociația vor fi instrumentele acestei rodnice prefaceri.

Politică de susținere a prețului produselor agricole și de scoborâre a prețului articolelor industriale necesare agriculturii va primi o și mai largă dezvoltare prin aplicarea a noi măsuri menite să vină în ajutorul agricultorilor.

Credite anuale vor fi puse la îndemâna plugărimii pentru ca aceasta să poată dobândi totalitatea pământurilor oferite spre vânzare prin bună învoială de proprietarii lor.

Constatarea și așezarea impozitelor agricole vor fi refăcute în vederea ușurării agricultorilor.

Consolidarea gospodărilor coloniștilor și extensiunea colonizării românești la graniță vor fi urmărite cu hotărâre.

Viața satelor va fi, în decursul acestei noi guvernări, temeiul tuturor preocupărilor noastre.

Reformele pentru muncitorime

Pentru muncitorime — reformele guvernului vor avea drept scop ridicarea materială și morală cerută de însemnătatea ce această categorie socială o reprezintă în viața Statului, impunând capitalului împlinirea tuturor îndatoririlor sale.

Pacea socială reclamă, azi mai mult ca oricând, stingerea luptelor de clasă și secarea tuturor izvoarelor de suferință și nemulțumire. **Solidarizarea capitalului și a muncii este azi o necesitate. Munca trebuie să fie pentru muncitori izvor de economie și de capitalizare. Proprietatea individuală trebuie difuzată și în lumea muncitorimii.** Sub semnul acestor porunci vor fi întocmite și aplicate reformele guvernului. Prin ele, muncitorimea va putea rămâne un element de ordine și de conservare, o forță de consolidare socială și națională.

Lărgirea sferei de aplicare a asigurărilor muncitorești și sporirea așezămintelor de asistență vor constitui un punct capital din acest nou program. Acțiunea de înzestrare a meșteșugarilor și muncitorilor cu unelte și mașini va fi intensificată.

Programul de investiții industriale și de lucrări publice

În ordinea înzestrării, măsurile guvernului vor avea de scop sporirea venitului național prin punerea în valoare a tuturor bogățiilor solului neexploatate încă. Situația înfloritoare a finanțelor publice ne îngăduie azi să trecem la executarea unui mare program de investiții industriale.

Deopotrivă, vom trece cu mijloace noi la executarea programului de lucrări publice, de refacerea căilor de comunicație și de electrificare rurală.

Executarea acestor mari programe va constitui un nou element de înflorire a industriei și comerțului și un nou câmp de acțiune al capitalurilor și muncii românești.

Acțiunea de despoliticianizare

În ordinea politică, reformele Guvernului vor avea drept scop despoliticianizarea totală a administrației generale, prin promovarea exclusivă a meritului, a muncii și a competenței, cu înlăturarea tuturilor influențelor politicianiste — și prin asigurarea intereselor obștești, cu înlăturarea tuturilor intereselor particulare.

Revizuirea tuturor legilor de organizare și a tuturor practicilor din viața noastră publică va fi făcută u hotărâre, pentru a se asigura astfel, cu un ceas mai curând, aplicarea acestor porunci, care vor crea în România Nouă o atmosferă de întărire sănătate morală.

Nouă organe de control vor fi așezate în toată ierarhia de Stat pentru a asigura aplicarea acestor principii precum și executarea unei administrații oneste și cruțătoare de banul public.

În cadrul acestor reforme, nouă măsuri vor fi luate pentru a garanta funcționarilor înaintarea numai pe baza notelor acordate anual de șefii lor ierarhici. Anuare pe departamente vor ține evidența situației funcționarilor. Armonizarea salariilor vor fi rezolvată în decursul acestei guvernări.

Sufiul cel nou ridicat împotriva practicilor învechite, și care stăpânește azi năzuințele întregii țări, își va găsi deplină satisfacere în aceste reforme, roditoare nu prin formalismul legilor, ci prin executarea riguroasă și cinstită a principiilor cari vor sta la baza lor.

Naționalismul constructiv

Reformele acestea vor fi călăuzite de crezul naționalismului constructiv.

Acțiunea de ocrotire și de promovare a muncii românești, legiferată pentru întâia oară sub guvernarea trecută, va fi completată prin nouă măsuri luate cu respectarea convențiilor internaționale și menite să asigure elementului românesc drepturile ce-i revin ca element majoritar în viața Statului național.

Politica minoritară

Această acțiune lasă neatinsă toate posibilitățile de dezvoltare ale minorităților etnice băștinașe integrate azi în viața Statului național întreg și împărțându-i toate aspirațiile și toate interesele.

Respectarea, în cadrul legilor, a libertăților, a limbei și a credinței lor le rămâne pe deplin asigurată.

Chemăm și cu acest prilej minoritățile noastre conlocuitoare la o colaborare solidară desfășurată pentru consolidarea și propășirea Statului Român.

Politica externă

În afară, vom continua să ne călăuzim de directivele permanente care stau la baza politicii noastre externe, expusă pe larg a doua zi după reluarea frânelor răspunderii.

În cadrul alianțelor și al prietenilor noastre, și credincioși așezământului Societății Națiunilor, vom continua să apărăm pacea și fruntariile noastre vecinice, căutând să întărim cât mai mult raporturile noastre cu toate popoarele fără deosebire.

O politică de pace, cu respectarea tuturor drepturilor noastre conștiințate de tratate, și executat în cadrul colaborării internaționale va rămâne și de aci înainte politica externă a Statului nostru.

ROMÂNII!

Infăptuirile noastre din trecut rămân cheazășia viitorului pe care avem dreptul să-l privim cu încredere.

Programul de reconstrucție națională ce am înfățișat reclamă liniște, solidaritate și muncă în disciplină

Această liniște, această solidaritate, această disciplină — Guvernul le cere azi tuturor conștiințelor românești.

Ridicându-se peste preocupările persoanele și peste resentimentele trecătoare, toți Români sunt dator să se strângă azi în jurul Guvernului pentru a-l sprijini și ajuta.

Zările viitorului sunt încă tulburi.

În fața amenințărilor ce pot oricând izbucni, pretutindeni gândul unirii birue împotriva vrajbei și duhul înțelegerii alungă puterile rău făcătoare ale urii.

În țara noastră împovărată încă de greutate și de nevoi, cu atât mai puțin ceasul acesta nu poate fi al frământărilor și al luptelor deșarte, ci numai al păcii și al muncii neîncetate, închinată întăririi și propășirii obștești.

Cu aceste nădejdi și cu aceste simțimente, în numele marilor răspunderi pe care le poartă, Guvernul se îndreaptă către Țară cerându-i sprijinul și încrederea.

În numele guvernului,

Președintele Consiliului de miniștri,

Gh. Tătărescu

Teatrul Comunal Arad

Stagiuna Teatrului Românesc Arad—Timișoara

7 Decembrie ora 20 jum.

MIREASA VÂNDUTĂ

Operă comică în 3 acte de Smetana cu Opera Română din Cluj.

14 Decembrie ora 20 jum.

ROMANȚIOSII

Comedie în 3 acte de Ed. Rostand, cu ansamblul Teatrului Național din București.

21 Decembrie ora 20 jum

FRAȚII KARAMAZOFF

Piesă în 5 acte după F. Dostoievski de Jacques Copeau și Jean Crone, cu ansablul Teatrului Regina Maria, în frunte cu G. Vraca, R. Bulfinski, G. Storin, Tantzî Cocea, etc.

Prețul locurilor: Loje parter 320, Loje et. I 250, Loje et. II 170 lei. Rezervat: 65 lei. Fotoliu 50 lei. Stal 30 lei. Balcon I. 40, Balcon II. 25, Balcon III. 17 lei. Galerie 10 lei, plus taxele legale. Pentru spectacolele de operă îndoitul acestor prețuri. On. Public este avertizat că spectacolele vor începe precis la ora anunțată. După ridicarea cortinei, nimeni nu mai va putea intra în sală.

BLETE LA CASA TEATRULUI.

AVIZ

Cu onoare aducem la cunoștință, că în localul dela etaj al magazinului nostru, vom deschide expoziția noastră de Crăciun la data de 1 Decembrie. Vom expune sute de mii de cadouri plăcute și folositoare, a căror prețuri potrivit împrejurărilor pe cari vor să le ofere conform puterilor sale sau obiceietele casnice necesare.

Începând dela 1 Decembrie în localurile magazinului nostru, dela parter și dela etaj, vor sta la dispoziția on. publicului: 42 specialiști, 3 case și trei mese pentru împachetat, pentru ca fiecare cumpărător să fie servit atent și prompt.

Conform vechiului obicei întreprinderea noastră și în anul acesta în afară de marele asortiment al mărfurilor și prețurile extrem de reduse, organizează împărțirea unei întregi serii de premii. Între acestea în primul rând un aranjament de bucătărie complet executat artistic, împreună cu întreg serviciul de vase necesar acestuia.

Noi Vă încurajăm pe D-voastră cu marele asortiment și prețurile estine, rugându-Vă în schimb să ne încurajați cu cumpărăturile D-voastră.

Cu deosebită stimă,

ALBERT SZABO

mare magazin de sticlărie și porțelanuri

D. ministru Ionescu-Sisești în județul Arad

Mare întrunire la Pecica

Declarațiile d-lui ministru Ionescu-Sisești

Luni 6 Decembrie, organizația partidului național-liberal, a ținut o întrunire publică, la care au participat și d. G. Ionescu-Sisești, ministrul agriculturii și domeniilor, d. Dr. R. Coțoiu, primarul Municipiului Arad, d. Sebastian Șerbescu, deputat, d. Ferdinand S. Pascu, consilier județean, d. Jelecuteanu, directorul ziarului nostru, d. D. Petrescu, director de cabinet, ing. insp. A. Nedelcovici, sub adm CAPS ului,

ing. insp. E. Podoabă, ing. N. Popescu, Drăgan, P. Grecu, etc., specialiștii, cari au însoțit pe dl ministru.

Intrunirea a avut loc în curtea Primăriei, în fața unui public foarte numeros.

După ce, primarul comunei Axente Novac, în numele populației salută pe dl ministru și înalții oaspeți, se dă cuvântul d-lui deputat S. Șerbescu, care a rostit următoarele:

Cuvântarea d-lui S. Șerbescu

Dela războiu au fost mai multe guverne, ceiace e foarte rău pentru o țară tânără, ca a noastră.

În înțelepciunea Sa, M. R. văzând roadele guvernului liberal, a încredințat din nou puterea.

În 1933, agricultura era aproape falimentară.

Guvernul a moștenit o datorie de 24 miliarde, pe care a plătit-o fără să sporească birurile și să greveze țara.

În județul Arad au fost plătite toate datoriile făcute sub alte guverne.

Partidul Național Liberal, a făcut un act istoric când a făcut conversiunea.

Statistica dela Banca Națională arată, că în județul Arad peste 15 milioane erau datoriile în anul 1933.

Astăzi mai sunt 4—5 milioane. Partidul Național Liberal a avut grijă de țărâni și s'a înrijit și valorificarea produselor agricole.

Deci să dați încrederea celor care sunt capabili să conducă țara. Noi nu vă făgăduim nimic. Nici o minune. Cine vă spune așa, își bate joc de Dvs, acela minte.

Manifestul guvernului arată programul de guvernare.

Cel mai învățat profesor dela Academia de Agricultură din București, ca specialist, dl Ministru Ionescu-Sisești, vă va vorbi Dvs despre programul agricol, fiindcă aici aveți una dintre cele mai bogate regiuni ale țării.

Noi ne prezetăm cu fruntea sus. E ușor să critici, și e greu de înlăpuit. Ce se poate opune contra guvernului? Că n'a putut



D. S. Șerbescu

face totul în patru ani? Nici Dumnezeu n'a făcut lumea într-o zi. Poate cineva să spună că Partidul Liberal n'a realizat cele mai mari opere pentru țară?

Cine a desrobit țara românească de sub jurul turcesc? Partidul Național Liberal.

Cine a făcut independența și Regatul vechi? Partidul Național Liberal.

Cine a înlăpuit România în tregită? Partidul Național Liberal.

Cine a făcut improprietărea? Partidul Național Liberal. Decretul de improprietăre este semnat de I. C. Duca martir al Neamului.

Cine va dat dreptul de vot? Partidul Național Liberal.

Cine a făcut totul pentru această țară, legile mari și sănătoase? tot Partidul Național Liberal.

Patidele care vin cu tot felul de promisiuni sunt partide ce urmăresc interese mărunte. Se poate spune despre partidul Național Liberal că nu este creștin?

Cine a făcut atâtea biserică și a sprijinit preoțimea interesându-se de situația ei materială, dacă nu Partidul Național Liberal.

Poate primi lecții de naționalism acest mare partid? Noi am înlăpuit cele mai mari opere naționale. Țara se bazează pe înlăpuiturile noastre. Noi nu facem naționalism de vorbă, ci de fapt. Faptele noastre stau mărturie la toate operele mari ale Națiunii noastre așa după cum propovăduia regretatul Vintilă Brătianu, care avea deviza: "prin noi înșine".

În programul nostru avem de scop să dăm credite eftine agricultorilor cu 3 — 4% pentru cumpărarea inventarelor agricole, semințe, etc. pentru ca dezvoltarea generală a agriculturii să progreseze. Grijă de căpetenie a guvernului este față de țărâni, care reprezintă cea mai mare parte a țării, căci dacă țărânul este sărac și orașanul va fi sărac.

Deaceia guvernul în prima linie va avea această grijă de progresul agriculturii.

n'au putut fi valorificate, așa după cum ne cerea străinătatea, fiindcă nu corespundeau cerințelor și standartul vieții nu era ridicat acolo unde trebuia.

Țările străne, nu prea luau marfa noastră. Din cauza greutateților de vânzare scădeau prețurile mărfurilor noastre.

Guvernul a luat atunci măsuri. S'au închis granițele, pentru mărfurile din străinătate. Din cauza că nu veniau

scumpit mărfurile, așa se explică de ce mărfurile ce le cumpără țaranul sunt mai scumpe, decât ceiace vinde el.

Guvernul are însă grijă ca să vină mai mult în ajutorul plugărimii. Să avem piețe în străinătate ca să plătească mai bine producțiile să câștige mai mult și să fie mai ușurați.

Să deschidă frontierele. vama mai mică, mărfurile ce ne vin de acolo să fie mai eftine și astfel și fabricanții noștri să eftinescă prețurile iar plugarii să cumpere mai lesne: pluguri, unelte, bumbac, piele etc. și

Să fie prețuri bune pentru Dvs., ca să vindeți scump și să cumpărați eftin.

Nu-i adevărat. Interesați-vă cum trăește lumea în Ungaria, Jugoslavia și Bulgaria sau nenorocita de Rusia unde oamenii sunt ca niște vite, trimise la moarte, ca la abator.

În alte țări impozitele sunt mai mari și greutatea vieții cu mult mai grele ca la noi.

Noi, vrem ca țara românească să fie o țară bogată, să întrecă toate țările din Europa și dacă se poate chiar din lume.

Iată ce urmărește guvernul de astăzi. (Aplauza.)



D. G. Ionescu-Sisești
Ministru Agriculturii și Domeniilor

mărfuri din străinătate, s'au făcut rebrici la noi

Fabricile din țară însă, în datorința de a găștișa mult, au

Pe valea Mureșului

Duminică dimineața a sosit în județul Arad dl. ministru Ionescu-Sisești, ministru de agricultură și domenii, însoțit de secretarul său, d. Petrescu și ing. insp. Nedelcovici, sub-directorul CAPS ului, ing. J. Jelecuteanu, cabinant cu delegații în com. Savârșin. Cu el mergea o parte și d. prof. Dr. Șerbescu, președintele organizației naț. lib. ale din județul Arad.

În gara Săcâșu d. ministru și d. profesor Ionescu au fost întâmpinați de președinții autorităților din Arad, în frunte cu primarul d. Dr. R. Coțoiu, și d. Dr. Adam Ionescu, președintele Camerei de agricultură, d. Av. C. Bărbulescu, președintele „Frontului Românesc”, care lădat pe lângă guvernul și d. Dr. Români Coțoiu, mediu în com. Savârșin, membru marcant al „Frontului” etc.

D. ministru Sisești, cu întreaga societate a vizitat apoi comuna le din Valea Mureșului, interesându-se de nevoile locuitorilor și rezolvând deficiențele acestora.

Cu această ocazie s'au ținut mai multe întruniri, unde d. dl. Dr. Manolescu, A. Brătianu, Dr. Coțoiu, etc. au arătat comendelor programul de viitor al guvernului, precum și înălțurile din cei 4 ani de guvernare liberală.

În toate locurile d. ministru, a luat cuvântul, explicând sătenilor rostul d-sale în guvern, programul și grija ce o are d-sa față de țărâni.

În comuna Bărzava, a avut loc o frumoasă adunare, unde a vorbit și păr. Câmpianu, din partea „frontului românesc”.

În comuna RADNA, s'a ținut deasemeni o adunare unde conducătorii partidului liberal și vaidiștii au vorbit poporului.

D. ministru Ionescu-Sisești luând cuvântul, se ocupă de programul de agricultură al guvernului. D-sa spune celor prezenți că se caută mai înainte de toate să fie disciplinați și supuși legilor, căci numai astfel se va putea organiza bună starea a țărânilor.

D. Ionescu-Sisești, anunță că va face cei va sta în putință ca să ai țărăni planșile de hibridi, pentru guvernului să răsplătească pe cei planșatori cari au asemenea planșeti, și apoi în locul acestora să adăscă altele. Astfel se va putea ridica producția vinului de soiuri care este în schimb în sărăcie podgoria

D. ministru Ionescu-Sisești, face apel la cetățenii din Pecica, să sprijine lista guvernului.



D. prof. Dr. Șerbescu

D. prof. Dr. Șerbescu, după ce și-a terminat expunerile, d. ministru Ionescu-Sisești, însoțit de ceilalți demnitari, au plecat la Arad.

Cețiți și răspândiți ziarul:

„INAINTE”

Declarațiile d-lui ministru Ionescu-Sisești

D. Ferdinand Pascu, consilier, face apel la cetățenii din Pecica, să sprijine lista guvernului.



Cuvântarea d-lui dr. R. Coțoiu

După dl Pascu, dl primar al Aradului, Dr. R. Coțoiu, deputat al acestei plăși, luând cuvântul spune:

E zi de bucurie, astăzi când putem saluta în mijlocul nostru pe dl ministru Ionescu-Sisești, candidat în fruntea Senatului.

D. sa, ca specialist, poate să ajute mai mult, agricultura țării și să ridice viața sătenilor noștri, la locul unde trebuie să fie, în raport cu bogăția țării noastre.

În multe părți, traiul țaranului român e foarte slab, și datoria noastră este să l îmbunătățim.

D-l Sisești, în calitatea d-sale de senator de Arad, va fi mai legat de acest județ și va da tot concursul ca să ajute agricultura, iar pes e 4 ani suntem siguri că vom putea spune binecuvântată fie ziua când Dsa a candidat la noi

Dl ministru este un pasionat al agriculturii și aici are un teren amplu de activat, unde și va găsi colaboratori.

Suntem mândri că ne face această cinste și deaceia îl rugăm să ne dea tot concursul.

Iar, noi, să ne facem datoria față de Dsa, votând lista guvernului.

Primit cu mari aplauze dl ministru G. Ionescu Sisești, a făcut următoarele declarații

Fraților din Pecica

E o bucurie mare pentru mine când vin aici. Am fost de 2 ori, când am fost ales deputat de Arad. Păstrez frumoase amintiri de atunci.

Astăzi, când sunt din nou Ministru de Agricultură, vin în fruntea Dvs. comună, ca să vă spun grija mea față de interesele plugărimii.

Să meargă mai bine agricultura, gospodăriile plugarilor.

Dvs. să trăiți mai bine, mai ușor; copiii Dvs. să fie sănătoși și voioși, și să vă simțiți mai fericiți.

Dacă va fi așa, în țară e bine.

Este adevărat, că în ultimii ani treburile au mers mai greu decât trebuiau.

Mărfurile din țara noastră

Podgorenii primesc cu însuflețire pe d. prefect Dr. I. Groza

In ziua de Sf. Nicolae, d. prefect Dr. I. Groza, însoțit de d. Ion Jelecuteanu, directorul ziarului nostru, la invitația făcută de d. Dr. T. Barbateiu, avocat, șeful de sector politic al Podgoriei, a vizitat mai multe comune fruntașe din Podgorie.

La Covăsinț

Prima comună din podgorie pe care o vizitează este Covăsinț, după masă la ora 3.

La sosirea mașinei, în fața Primăriei, d. prefect este întâmpinat de toți conducătorii comunei în frunte cu părintele Terebențiu. Muzica intonează „Mulți ani trăiască”, iar publicul ovaționează călduros pe d. prefect și însoțitorii Dsale.



D. Dr. I. Groza
Prefectul județului Arad

In sala Primăriei, în fața unui număr foarte mare de locuitori, d. Dr. Barbateiu, salută pe d. prefect și-l roagă să asculte doleanțele acestor locuitori, oameni gospodari și foarte harnici, ca pe viitor ele să fie rezolvate.

Cuvântarea d. I. Jelecuteanu

D. I. Jelecuteanu, rostește o cuvântare arătând opera națională a Partidului Național-Liberal, dela întemeierea României până astăzi. Dsa combate politica externă care ne aproprie de axa Berlin—Roma, și care înseamnă pentru noi, revizuirea hotarelor. Poporul român, conștient de chemarea sa, va fi alături de M. S. Regele, armată și guvernul vrednic de a sta în slujba neamului.

Cuvântarea d. prefect Dr. Groza

D. Dr. I. Groza, prefectul județului, este primit cu mari aplauze și strigăte „Să Trăiască!”

Dsa arată realizările guvernului liberal și a consiliului județean Arad, în cei 4 ani de când este înfruntea județului.

Județul Arad, la venirea Dsale, ca prefect, avea 93 milioane Lei datorii, cari au fost achitate.

Cu cinste și economie a știut să gospodărească acest județ, în așa fel că astăzi se poate număra între primele județe din țară.

D. prefect explică apoi programul anunțat de guvern și în

special măsurile cari vor fi luate pentru îmbunătățirea păturii țărănești.

Căci la acest guvern, vorba e totdeauna și faptă. Chezășia este trecutul și opera din ultimii patru ani. Am toată încrederea — a încheiat d. pre-

La Cuvin și Miniș

Nerăbdători, cuvinanții, au așteptat până târziu pe d. prefect. Sala Primăriei era neîncăpătoare pentru mulțimea venită să asculte pe șeful județului.

Și aici, d. Dr. I. Groza a vorbit poporului despre realizările guvernului, măsurile de ordine și de stat luate pentru apărarea țării și buna ei conducere.

După ce a rezolvat mai multe chestiuni, d. prefect a plecat la Miniș.

Aproape întreg satul, cu o admirabilă fanfară a așteptat sosirea d-lui prefect. Erau prezenți

— în judecata poporului nostru, care acum este chemat să-și expună voința prin alegerile generale.

Intr'un entuziasm mare, d. prefect și însoțitorii D sale, părăsesc comuna, îndreptându-se spre cumuna Cuvin.

conducătorii comunei.

D. Prefect Dr. I. Groza, a vorbit oamenilor despre opera guvernului, care a salvat piugărima și fara dela dezastru. Dsa a amintit aici, fiindcă este regiune viticolă, măsurile ce le va lua guvernul pentru valorificarea vinurilor.

Seara târziu în cântece de fanfară, mașina d-lui prefect, se desparte de acești oameni ospitalieri, voioși și totdeauna hotărâți de a face festivități, prin viața lor legată de deal, via, și... cântec.

DL ministru Ionescu-Sisești, vizitează comunele șvăbești

In după masa zilei de Luni, d. ministru Ionescu-Sisești, d. Dr. Manolescu, președintele org. Național-Liberal din județ, d. Șerbescu, deputat, d. Dr. R. Coțioiu, d. Dr. Iancu Adam și alții, au fost primiți cu poartă de triumf și banderii în comuna Aradul Nou decinzând în sala Kornet unde în fața alor cel puțin 1000 de oameni din Aradul-nou și delegații satelor învecinate s'a desfășurat programul partidului Național-Liberal.

Primul care a luat cuvântul a fost d. Hartmann Andrei, președintele Agricultorilor din Aradul-nou, salutând în cuvinte bine simțite pe d. ministru și pe ceilalți însoțitori ai Dsale.

S'a dat cuvântul d. candidat de deputat Bessinger al Partidului Volksgemeinschaft, care a arătat necesitatea de unire a tuturor Șvabilor, explicând și pactul cu guvernul pentru alegerile parlamentare, pentruca astfel mai bine să poată ajuta interesele poporului șvăbesc.

După dsa a luat cuvântul d. Dr. Manolescu Președintele Organizației Național-Liberal cerând dela poporul de față, ca să voteze la alegerile generale cu cel mai însemnat partid din țară, cu partidul național-liberal, care a realizat cele mai mari opere de stat.

D. deputat Șerbescu, a arătat necesitatea construirii unei marelui abator sistematic la Arad, pentruca marfa trimisă în străinătate să se prelucereze aci în țară. Dsa a mai arătat necesitatea de unire între poporul român și german, combătând hitlerismul dela noi din țară.

După d. Șerbescu a vorbit d. primar Dr. Coțioiu, care are o legătură sufletească cu poporul german și care la toate ocaziile mai însemnate a fost prezent.

Ultimul ia cuvântul d. ministru Ionescu-Sisești care își desfășoară programul de activitate pentru viitoarea guvernare, mulțumind totodată pentru primirea frumoasă, ce i-s'a făcut.

După încheierea întrunirii d. ministru cu toți Dnii prezenți au descins la Pretură, unde d. deputat Șerbescu i a prezentat doleanțele comunelor germane, d. ministru a promis satisfacerea tuturor doleanțelor juste.

Dela Aradul-nou d. ministru Ionescu Sisești cu toți ceilalți domni au plecat în comuna bogată Glogovaț, unde li s'a făcut o primire strălucită cu banderii, poată de triumf. Părintele Dure a ținut o cuvântare de bineventare.

Toate corurile din Glogovaț au cântat cântări ocazionale.

Dela poarta de triumf d. ministru Ionescu-Sisești și cu d. Dr. Manolescu președinte al organizației Național Libérale, au străbătut comuna cu o trăsură cu 4 cai, fiind ovaționați frenetic de cei prezenți.

Intrunirea s'a ținut într'o sală mare aproape de Primărie, unde s'a adunat populația din comunele, Glogovaț, Livada, Sânleani și Pănatul nou.

Aici s'a desfășurat programul partidului Național-Liberal, arătându-se, ce s'a făcut în trecut în guvernare de cei 4 ani, și înfăptuirile pentru viitor.

De aici d. ministru însoțit de ceilalți d. ni au vizitat casa dlui Haidt Pavel consilier județean, unde s'a servit o gustare.

Ciocnire de trenuri lângă Valencia

20 morți, 30 grav răniți

Un tren de persoane s'a ciocnit cu un tren de marfă, lângă Valencia.

Sunt 20 militari morți și 30 grav răniți.

Cauzele ciocnirii n'au putut fi stabilite.

Candidații guvernului în județul Arad la alegerile generale

Lista candidaților partidului național-liberal în județul Arad este următoarea:

Pentru Cameră

Dr. D. Manolescu, Profesor Universitar, Președintele Partidului Național Liberal Arad.

Aurel Birtolon, Președintele Partidului Frontul Românesc Arad.

Dr. Romul Coțioiu, Primarul Aradului, fost Deputat.

Sebastian Șerbescu, fost deputat de Arad

Franz Bessinger, ziarist, reprezentantul Partidului German

Iosif Vulpe, ajutor de Primar al Aradului, fost Președintele

Camerei de Muncă Arad.

Leontin Ciurba, avocat din Șebiu.

Ioan Botișel, avocat din Chișineu-Criș.

Dr. Petrița Petica, avocat, fost primpretor, reprezentant

al Partidului Frontul Românesc.

Pentru Senat

Dr. Gh. Ionescu Sisești, Ministrul Agriculturii și Domeniilor, fost Deputat de Arad.

Dr. Adam Iancu, Președintele Camerei de Agricultură fost Deputat.

Ioan Frățila, proprietar din Agriș, agricultor.

Colegiul Consiliului Județean și Comunal

Pascu Ferdinand, agricultor, consilier județean, Semlac.

Codreanu va trece sub conducerea d-lui Iuliu Maniu?

București, 7. In cercurile național-țărăniște se comentează declarațiile elogioase făcute de către șeful gărzii de fier despre d. Iuliu Maniu.

In cercurile național-țărăniște se afirmă că după terminarea alegerilor D. Corneliu Codreanu va începe lupta politică sub conducerea d-lui Iuliu Maniu.

In rândurile național-țărăniște apropierea d-lui Codreanu de d. Iuliu Maniu se comentează cu aprindere, deoarece anul trecut, la Tg.-Mureș, garda de fier a pus pe lista neagră a morții mai mulți fruntași ai partidului național țărănesc, printre cari pe

DL. Ion Mihalache, Virgil Madgearu, Armand Călinescu, etc.

Național-țărăniștii se întrebă când se va face împăcarea personală între DL. Ion Mihalache și Virgil Madgearu, Armand Călinescu și D. Codreanu? . . .

Se afirmă că DL. Virgil Madgearu și Armand Călinescu s'au gata să se impace cu d. Codreanu, dar d. Ion Mihalache este împotriva oricărei împăcări și nu înțelege să colaboreze cu un om care l-a pus pe lista morții.

După alegeri vom vedea cu va izbuti d. Iuliu Maniu să impace pe d. Ion Mihalache și d. Codreanu.

Guvernul va interzice funcționarilor să facă politică

Măsura de despoliticianizare a administrației va fi pusă în practică mai întâi prin oprirea funcționarilor de a face politică. Guvernul va impune tuturor funcționarilor să iscălească o declarație prin care se obligă să nu facă politică, și să se abțină dela manifestațiile de politică militantă.

Celor care vor călca această dispozițiune li se vor aplica sancțiunile prevăzute de statutele respective și legile de organizare.

Prin aceasta nu se înțelege că funcționarii nu-și pot exercita, în toată libertatea, dreptul de vot.

Deasemenea conducătorii cfr. preocupați de menținerea disciplinei în rândurile perso-

nalului, a dat un ordin circular tuturor direcțiilor pe care li se pune în vedere să se facă afișe electorale, de orice nuanță colorit politic, în ateliere, și să se distribuie, depouri, magazii, trenuri, autobuze sau birouri este desăvârșire oprită.

Pentru o cât mai strictă aplicare a acestor dispozițiuni d. ing. I. Macovei, director general al căilor ferate, în ordinul dat, arată că ține direct responsabile de respectarea dispozițiilor pe șefii direcțiilor.

Abonați ziarul:

„Înaintea”